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LÉVA.

Április 9, 1882.

KÖZMŰVELŐDÉSI, TÁRSADALMI, GAZDÁSZATI, IPARI, KERESKEDELMI ÉS NEVELÉSÜGYI HETILAP; EGYSZERSMIND BARSMECYE ÉS A MEGYEI 
TANFELÜGYELÖSÉG HIVATALOS KÖZLÖNYE.

MEGJELEN:
hetenként egyezer, vasárnap.

Egyez számok 20 krajczárjával kaphatók
Jsöa.y^lsiexeslEed.ésels'bexx.

A kéziratok a azerkeaztoeeghez, pénzek h reklaiuáczié.k a kiadó­
hivatalhoz ntaeitandók.

Kéziratok vissza nem adatnak.

Előfizetési föltételek.
Vidéken és Léván házhoz küldve:

Egv évre............................................... 5 fit kr.
Hat bóra............................................... 2 frt 50 kr.

Előfizetési pénzek pontautalványnyal ír küldhetők.

Hixd. e t es elr.
Hivatalos hirdetések dija a bélyeg-illetékkel együtt: 1—100 
szóig 1 irt oO kr, a 100-on fölül minden szó 1 krjával számittatik. 

E hirdetések után járó dij előlegesen küldendő be.
Magán hirdetések: négy hasábos petit sor egyszeri közléséért 
7 kr, kétszeriért 6 kr, többsz ínért ;> kr. — Bélyegdij minden 

egyes beiktatásért 30 kr.
nyilttérben: minden három hasábos garmond sor dija 20 kr.

^4 tiizelleni biztosítás.
A munka és szorgalom gyümölcseinek biz­

tosítására újabb időben a különféle biztositó 
társulatok, pénzintézetek, bankok oly nagy 
számmal alakulnak, jönek-mennek, fel és alá 
tűnnek, hogy ezek számából az általuk kifejtett 
tevékenységből azt kellene következtetnünk, 
miszerént az emberi munka, szorgalom produk­
tumai, a vagyon a tűzvész ellen megvédve, meg­
oltalmazva s biztosítva volnának.

Azonban a tapasztalás ezt egészen nem 
igazolja.

Nem szabad, nem is akarjuk félreismerni a 
tűzvész által okozott károk ellen a vagyon biz­
tosítására működő biztositó társulatok intézetek 

i hasznát és horderejét; de tekintve a naponként 
felmerülő tűzkárok sokaságát, s látva a nagy 
erő- s munkássággal létrehozott vagyon elpusz­
tulását, mely a tűzvésznek esik áldozatul, nem 
tartózkodhatunk kimondani, hogy a biztosító 
társulatok s intézetek eddigi működése csak 
palliativ eszköz s rendszernek tekinthető ; a baj 
csupán ez utón soha sem lesz kellőleg orvosol­
ható, soha elhárítható

Pedig a főtörekvésnek, igyekezetnek ide 
kellene irányulni, első sorban kiterjeszkedni; é- 
mindenek előtt a tűzveszélyt elhá itani

S ép azért, mig a biztositó társulatok, in 
tézetek működési körűkbe nem vonják azi, liogv 
először is a tűzvész eltávolítására megkivántató 
eszközök megteremtésére, megszerzésére kell 
törekedni ; és csak ezután, másod sorban a tűz­
vész által okozott károknak pótlását eszközölni: 
soha sem lesznek oly intézetek, melyek a nem­
zeti vagyon megmentői, az emberi jólétnek valódi 
előmozdítói, megalapítói gyanánt tekintetnek ; 
hanem mindig csak mint a nyereségre kelet­
kezett üzérkedő társulatok fognak szerepelni.

A biztositó társaságoknál s azok működése 
fölött erkölcsi előre sokkal hatalmasabbak és 
magasabban állanak az önkéntes tűzoltó egye 
sületek. Ezek iránya, czélja, rendeltetése s ön­
zetlen működése az emberi munka és szorgalom 
valódi biztosítéka; s a tűzoltók méltán tekintet 
hetitek a jólét megvédőinek, őreinek.

S ha a biztositó társulatok, melyek napja­
inkban egymásra való Hezitálás által töreksze­
nek a térfoglalásra, ezen versengés helyett a 
tűzoltóság intézményét akár önállóan, akár a 
községekkel kezet fogva érdemileg fölkarolnák 
s társadalmi utón érvényre emelni törekedné­
nek, és azt czélul tűznék ki: sokkal inkább 
megfelelnének a most hangzatos vagyonbizto­
sítási föladatuknak; sokkal jobban biztosíthatnák 
saját fönnállásukat; mint most, mikor leginkább 
a nyeremény mennyiségétől függ existencziájuk.

Nem akarjuk állítani, hogy a biztositó tár­
sulatoknak a tűzoltó egyesületekkel való szö­
vetkezése már egészen megmentené a vagyont; 
mert hiszen, valamint a biztositó társulatok nem 
az első, hanem a harmadik résznek, a kárpót­
lás eszközlésének szüleményei: ugv a tűzoltó 
egyesületek még mindig csak a második rés/, 
a tűz megszüntetésének teremtményei.

Első szükség és föladat ugyanis az épüle­
teknek, építkezéseknek tiizmentessége, vagyis 
házaink, épületeink éghetlen anyagokból váló 
ki és fölállítása. Erre kellene mindenkinek min­
denek fölött törekedni. És bizony az emberi 
szellem alkotásaira az mindig homályt vet. hogy 
a tűz romboló hatalma ellenében biztos ellen­

szert nem tudott eddig életbeléptetni. Úgy vá­
gyniuk azonban meggyőződve, hogy ha a két 
faktor, a biztositó és tűzoltó társulatok egy 
közös czélban, a vagyon valódi megvédésében 
egyesülnek, könnyebben s hamar ibb sikerül a 
legelső föladatnak a házak és épületek éghet, 
lenségét s az építkezéseknek tüzmentességét 
elérni.

A luxus és a közjóiét.
Irt*:  I)r. Fekete Gyula.

(A közlemény vége.)
IV. A luxus méltatás a.

Az eddig közöltek alapján immár igen könnyű a 
fényűzés értéke és természete fölött bírálatot mondani, 
mindannak daczára, hogy kérdésünkről egész könyvtá- 
rakat írtak már össze, hogy igaz történeti tények iga- 

: zolják lényét: még ma is vannak pártok, melyek távol 
az észszerű iránytól, egészen téves elveket hirdetnek s 
szeretnék érvényre juttatni azokat.

Az egyik párt azt tanítja, hogy csak a leg­
szükségesebb kiadások jogosultak. E párt­
nak ősapja a híres Rousseau. Ha e párt irányát követ­
nők, visszatérnénk a durva századok primitiv egyszerű­
ségéhez. Le kellene mondanunk, mindenről amit az uj- 

I kor szelleme szépet, lélekemelőt és nemesitőt megal­
kotott. En épen azon embert, ki a tudomány, a művé­
szetek vivmán. aival veszi magát körül nemesebb, ma- 
gasztosabb lénynek tekintem. Aki ,.iit szeret, azzal 
k rnyezi magát A fösvény nem szeret csak egyet, az 
a pénz — s épen azért az ő lelxe dy sivár, mint a 
/.ah ara puszta térni ketlen hoinoka, n Iv egy fűszálnak 
sem ad táplál kot. 11a mindnyájan a fösvények élet- 

i módját követnők, tagy Kousseauvai tartanánk, ki azt 
tanítja, bog, mindaz ami megírnia íja a pbvsikai s .ük- 

I ségességet, rossznak forrása, —mai társadalmunk alap- 
, j.ubau megrendülne. A színházakat be kellene zárni, 
i a tudományos kadémiákbol lomtárakat csinálni, a 

magasabb ipar 1 több ága megszűnnék működni, meri 
n ni lenne keresne többé. En azt .iszem, hogy a 
svájeziakat abban, miszerént az < kezeméi fönniaradt 
kenyérdaraboK ö szegyújtetm k és ...ás alkalommal é el 
gyanánt hasznai atnak föl követni, de egyszersmind 
egy szoba bérén .ezésére ezreket költeni egyaránt józan 
és összeegyeztetnetö dolog. Szóval azon elvet, hogy 
esak a legszükségesebb kiadásokat tegye valamely 
társadalom: esztelen, az emberi természet- és korszel­
lem-ellenesnek ítélem.

Epoly téves a iná ik párt a. on elve, hogy men­
tői nagyobb legyen a luxus, mert e által fokozódik az 
ipar és kereskedelem folvirulása s igy az átalános 
népjólét. Ennél veszedelmesebb elvet hirdetni alig lehet 
nem is nehéz megczáfolása. .Mégis nagy nemzetek jár­
tak e nyomdokon — a követkéz.nénveket följegyezte a 
világtörténelem, .dint láttuk, ez elv . iíte a társadalma 
sírba, ez elvnek köszöni nagyrészt a franczia nem­
zet első forradalmát, miután a dynastia elpazarol­
ván a nemzet vagyonát udvartartásra, mely egy éveli át 
többe került mint nekünk három délszláv háború, gyü- 
löltessé lön a monarchia intézménye édes gyermekével, 
a szétzüllótt aristokrácziával együtt melyek mindkét 
teje fölött csakhamar kimondatott a imlálitélet.

Az oktalan luxus a tőke mégsem isiilését vonván 
maga után, bekövetkezik a fogyasztás hiánya s igv a 
termelés is. \ agyonilag tönkre ment társadalmi osztá­
lyoknak megszűnik a világ piaczon szerepük lenni. Annál 
több gondot adnak a vizsgálóbíróknak, kik a korrup 
czió férgeivel vívják undoros tusáikat. Azért hamis a 
második párt elve is.

liogv melyik legyen a helyes elv, az eddig elő- 
adattakból könnyű rámutatni. Nekem e helyen, egy 
józan magy r luxus politikát illetőleg, kevés az elme­
futtatási terem es csakis a következőkre kívánok figyel­
meztetni.

A magyar társadalomnak vannak, nagy érdekeket 
sértő szokásai, melyekkel miharább szakítani kell. .Mi 
igen szeretjük még az idegenek piaczát. Valaki tévútra 
vezette társadalmunk nagyrészét bizonyosan nem Keleti 
Károly, hogy nálunk még csak szántani és csépelni 
tudnak, hogy mi még nem vagyunk iparos nemzet. 
Haszontalan rágalom. Utalok belhoni iparkiállitásainkra

I melyek eredményét az úgy nevezett nagy kulturnépek . 
| képviselői is elismerés—és tisztelettel fogadták. És mégis j

tele van a magyar föld idegen szellem termékeivel. A 
Budapesten készült ezilinderre és sok más iparczikkre, 
kénytelen a derék magyar iparos rásütni a londoni, 

I va&y párizsi bélyeget, mert különben nem lenne vevője.
Így vagyunk az irodalom termékeivel is. Hazai sajtónk 
egv tekintélyes ága napról-napra teng, mert közönsé­
günk jobban kedveli a német szépirodalmi lapokat, 
hogy belőlük megtanulhassa, miképen kicsinyelje ön­
magát ! A nagy Józsika munkáival úgy bánunk, mint 

I a tavali naptarral — a helyett olvassák a franczia 
ponyva irodalom gálád termékeit. Évente tömérdek 
összegeket költ el a magyar külhoni fürdőkben, mert 
úgymond, olt nagyobb a konfort, fény és mégis olcsóbb 
az ottlét. De mért van ez igy ? Mert magyar pénzen 
építenek idegenek palotákat, — varázsolnak fényt és 
kényelmet.

Ha itthon költené el közönségünk a külföldre 
kivitt pénzt, mindez megteremne magyar földön is, 
mert az alkotás müvében nincs szüksége ezentúl a 

l magyarnak idegenek útmutatására. Nem egy fontos 
| kérdésből divatot csinálunk. Nálunk úgy látszik, egy 

walesi herczegre van szükség, hogy egyszer beutazza 
Erdély és Felső-magyarország csodaregényes viszonyait, 
megtanítana bennünket mindenekelőtt ezeket megked­
velni s fölkeresni. Az európai nemzetcsaládok között 
méltó helyet csak úgy biztosíthat magának fajunk, ha 
szorgalma és takarékossága gyümölcseit egyedül a 
nemzeti ipar felvirágoztatásának szenteli. Nem is a név- 
magyarositasban és a nemzeti nyelv beszélésében ke­
resem én fajunk, fölényének biztosítását a szlávok és 
románok fölött — ezeket c ak úgy lehet a nemzeti 
testbe beolvasztani, ha uralkodó lesz a magvar szel­
lem és tőke. Azért nekünk a nemzetek tömörülésének 
ezen századában, mindenben, még a luxus ütésében is 
magyaroknak keli lennünk. V alamint legújabban a nemzeti 
nyelv érdekében korszakot alkotó mozgalmat indí­
tottak meg, époly forradalomra van szükségünk a 
hazai ipar fölvirágzásának érdekében. A magyar föld 
gyümölcseit ne fogyaszszák a külföldön, mely nekünk 
vissza nem ad semmit.

En ezen uj szokásban szemlélem a hazai ipar 
fölvirulásának egy nagy alapföltételét s ha ezentúl 
mindenhez, ami magyar, görcsösen fogunk ragaszkodni, 
inélkül hogy le kellene mondania bárkinek is a divat 
s a kényelem bájairól — a czél mindenben el lesz 
érve, s az uj szellem meg fogja valósítani Széchenyi 
ideálját: a nagy és boldog magyar nemzetet!

Barsmegye törvhatósági. bizottságának gyűlése.
(Folytatás.)

Ezen kimeritő s gonddal összeállított jelentés 
tudomásul vetnie után még a következő fontosabb 
ügyek nyertek elintézést :

II. Bemutattatott Vilmos császár és kir. főherczeg, 
magyar és Csehország királyi herczeg Őfensége ka­
imra elöljárójának átirata, mely szerént Őfensége a 
Lévan emeli második megyei kórház belső fölszerelé­
sére 200 irtot adományozni méltóztatott, ezen adomány 
hálás köszönetiel fogadtatván, annak egy megfelelő 
foliratban leendő kifejezésére a megve alispánja uta­
sitta tott.

A ningu. m. kir. belügyminisztérium a megve 
törvényhatóságának az ipartörvény 1872. Vili. t. ez. 
5-ik szakaszából kifolyólag, jelesül a szállodák, kocs­
mák es kavehazal; tartusa, cseléd-szerzés, kéménysöp­
rés s a rendes járati időhöz kötött személyszállítás 
szabályozásáról alkotott szabályrendeletet jóváhagyván, 
a további szükséges életbeléptetési intézkedések meg­
tételével az alispán megbizatott.

Olvastatott a in _kir. belügyminisztériumnak f. évi 
3584. sz. a. kiadott kőzrendelete, mely szerént a köz­
ségi körorvosok fizetése, a mennyiben a községi törzs­
vagyon jövedelméből nem fedezhető, mint a község 

j minden egyes tagját egyenlően érdeklő közigazgatási 
költség, a rendes községi költségvetésbe fölveendő, s 
az 1876. V. t. ez. 33. §-ában megjelölt államadók 
után vetendők ki.

Olvastatván a in. kir. belügyminisztériumnak 9172. 
I számú határozata, melyet a megye közönsége által 

Sr.t.-István első magyar király emlékszobrára tett 300 
frtnyi ajánlattól a jóváhagyást megtagadta, ennél fogva 
egy ujabbi fölterjesztés tétele határoztatott.

Ugyancsak a belügyminisztérium megtagadván 
jóváhagyását a közgyűlés azon határozatától, mely sze­
rént néhai Tóth Kálmán elhunyt nagy lyrai költőnk



szobrára 25 frtot ajánlott föl, ennélfogva ezen összeg­
nek közadakozások utján leendő előállításával a megye 
alispánja bízatott meg. . . ,

A f. évi adófelszólamlási bizottság elnökévé 
Dilié sz Sándor, lielvettes elnökévé pedig Conleg- 
n e r József urak a belügyminisztérium által kinevez- 
tetvén. ezen bizottság rendes tagjaiul Dióssy Jozset 
és V i n e z c, póttagokkul pedig M a y e r h u b e r 1- erencz 
és Botló Béla urak választattak meg.

Zemplén-megyének az amerikai ki\audoilás inog 
akadályozása tárgyában történt átirata és A só-Feher- 
vármegvének az újon szülötteknek az anyakönyvekbe 
való följegyzése kötelezővé tétele iránti feliratai tu 'o- 
inásul vetettek. Esztergom vármegye közönségének a 
megvei tisztviselők és csaladjaik nyugdijjaztatasa iránti 
fölirata azonban, hasonszellemii fölterjesztéssel támo- 
gattatni határoztatott.

(Folytatás köv.) 

Különfélék.
— Adakozás. B a 1 o g h János síremlékére, a 

N o v o t n v Imre ur ivén adakozók névsorának foly­
tatása : Ehrenfeld Mór 1 frt.. Levatich Gusztáv 1 frt, 
Mácsav Flóris 50 kr., Medveczky Ottó 1 frt., \ cisz 
Zsiga 50 kr., Klain Ödön 50 kr., Kónya József I frt.. 
Belesák Lászió 2 frt, Usekev Vilmos 1 frt., Csekey 
Flóris 1 frt., Tóth Zsigmond 1 frt., Kaszaniezky Kál­
mán 1 írttal járultak. (Folytatjuk.)

— Hirdetmény. Közhírré tétetik, miszerént Bars 
megve területén az egyéves méncsikók vásárlása l.é- I 
ván, folyó évi májushó 14-én a délelőtti órákban fog ! 
megtartatni. Fölhivatnak tehát mindazon tenyésztők, 
kik jól kifejlett, szabályos alkatú és erős csontu egy 
éves méncsikóikat eladni kívánják, hogy azokat a 
föntnevezett napon és helyen megjelenő bizottságnak a 
községház előtt bemutassák. — Ez alkalommal csupán 
oly egyéves méncsikók fognak az állam részére meg­
vétetni. melyek származása apai részről hiteles fedez, 
tetési jegygycl kimutatható. Előnyben részesül pedig 
az oly csikó, melynek jó alkatú anyja is elövezett tik. 
A megvásárolt csikók a miniszteri vásárló biztos által 
rögtön a helyszínén kifizettetnek és átvétetnek. Ezen 
méncsikóvásárláson kiviil a megye területén lótenyész­
tési jutalomdijosztás is fog tartatni, melynek helye, 
ideje és föltételei iránt a hirdetmény később fog közzé- 
tétetni. A földinivelés-, ipar- és aeresk. in. kir minisz­
térium.

— Ipolyságon a tartott fölolvasási estély sikere foly­
tán a derék rendezőség mára 11. programmjával lép a kö­
zönség elé. A meghívó a következőleg szól : „M eg hi v á s. 
Hontinegye történetét tárgyazó kéziratoknak nyoraia- 
tásbani kiadliatására rendezett, a megye székháza ter­
mében áprilhó 10-én hnsvét-hétfőn tartandó más > lik 
fölolvasási estélyre: programul : I. .Magyar miitört n 'i 
vázlat. Irta és küldte Ipolyi Arn dd. Felolvas*  ’. L. 
11. Stíriai dalok. Előadja cziterahangszercn. tanitv invá- 
val Sián Emília úrnő. 111. Szavalmány. IV. 01 s •. 
dalok. Énekli Kubinyi Bianka u nő. Beléptidij kii 
lönbség nélkül 50 kr. akként : hogy a férfi-közönség 
bizalmasan kéretik az első széksorokat a hölgyek szá­
mára meghagyni. Tánez fejezi be az estélyt. Kezdete 
8 órakor. — Kérelem a közönséghez: azon esetre, - 
ha ezzel megkísértett főiolvasási estélyeink, a t. közön- ; 
ség tetszésére találnának : méltóztassék odahatni, hogv 1

Tároza.
Hojy kell a leányokat férjhez adni.

Majd bizony én leányomat holmi fagyoskezü ke­
reskedő segédeknek, vagy éhenkórász hivatalnokoknak 
adom ! Tán azért növeltettem Bécsben nagy költséggel 
kedves Amáliámat, hogy azt valamely kereskedő bolt­
jában a zsíros parasztoknak s piszkos csőcseléknek 
szolgálójává tegyem; vagy az élhetetlen hivatalnok sza- 
kácsncjává, szobalányává alacsonvitsam! Abból ugyan 
édes bátyám semmi sem lesz ; inkább örökké pártában 
maradjon, hisz istennek bála, van miből megélnie; vagy 
pedig menjen apáczának !

Jól van édes húgom; de mit szól ehhez Amália? 
Amáliának azt kell tenni, a mit én parancsolok. 
Tán csak nem akarsz vele együtt férjhez menni, 

hogy te választod és nem Amália a jövendőbelit ?
Amália tapasztalatlan, ő nem ismeri a férfiakat ; 

tehát nekem kell választanom.
Rég óta választod édes húgom a férjet ; Amália 

lassanként a virágzó koron túl lesz, s választásod 
mind eddig nem sikerült. Bizd azt csak Amáliára; s 
meglátod a választás nagyon hamar megtörténik.

Persze, hogy valami szeleburdi elbolonditsa a 
fejét, már azt semmi esetre sem engedem. Amáliának 
nagyon sok kérője volt már. különösen ezelőtt két 
esztendővel, hanem szépecskén kikosaraztuk ; már most 
nem is alkalmatlankodnak többé, s ha nem vigyázok 
jól. Amália bizony legalább háromhoz férjhez ment 
volna ; olyan édeskésen beszéltek neki, hogy kész lett 
rolna mindent elhinni; de én nem engedtem, s ha en­
gedem, most ott ülhetne X. kereskedő boltjában, vagy 
a járási szolgabiróság valamelyik hivatalnokának ké­
szíthetne ebédet.

Es mi rósz volna abban ? Hát nem volt atyánk 
ép uiry, mint férjed kereskedő ? S nem igyekezetök s 
szorgalmuknak köszönheted mostani kedvező anyagi 
helyzetedet ?!

Ah az egészen más ! Azok nagy kereskedők vol­
tak, de mik a mostaniak ; aztán az igazat megvallva, bi­

tisztelt urhölgyeink közül többen jelentkeznének közre­
működni a ezélra, mely a .hasznost az édessel14 egybe­
kötve, társas életünkön is lendíteni törekszik. Ipoly­
ságon márcziushóban 1882. A rendezőség.14

A lévai jótékony n'íegylet, mint értesülünk, már 
csütörtökön kezdi összeszedni a múlt számunkban érin­
tett hasznavehctlen tárgyakat. Valóban elismerést érde­
melnek e derék nők, hogy mig egyrészt megtisztítják 
házainkat a limbomtól, másré-zt a szegény, artatlan 
kicsinyek kényéit fölszántani törekszenek.

— llog\ Barsmegye is élénk érdeklődéssel visel­
tetik a Drégelyvári hős Szondy emlékének megdicsőit- 
tetése iránt, mutatja az alábbi levél melyet a virágos 
nyelvezet t toasztok bőse, O n drej kovic s plébános, a 
sz-. benedeki kórház érdekében M a j e r István prel püs­
pökhöz legközelebb intézett: „Kegyes Véduram, Mélt. 
Püspök, Pápai főpap, Apát, kanonok Ur ! Valamint 
nem csak Hontmegye, hanem az egész Magyarhon is 
hálaviharral fogadta apostoli szivszeretetének azon 
kiapadhatlan forrását, melyből számtalan csatornán át 

i Mltsd jótékonysága, mind az isteni dicsőség, mind a 
haza boldogitása, s ennek folytán az elviharzott har- 
czias múlt homályába tűnt : Szondy György Drégelyvári 
daliás hős haihatlanitása alkalmából megalapítandó 
kápolnaemlékre 300 frtnyi áldozatában nemeslclküleg 
kibugyogott: szintúgy iniaszerü hálafohász záporával 
áraszták el Méltsád életkincstárát a Méltóságos eszter­
gomi Főkáptalan vedszárnyai alatt virágzó sz. Benedeki 
kórház kegyeletgazdag tagjai is azon atyáskodó gond- 
viselésszcrüségeért, melynél fogva e Lázárok munka­
képtelen életrueskóját évnegyedenként 240 frtnál vér- 
mesebb pénzsegélyb e! föléleszteni, s vigasztalni ernye I- 
hctlcn kedélylyel kegyeskedik A szenvedő emberiség 
ezen jelöltjeivel egyetemben alázatos alulirt is Mltsád- 
nak, sőt a pokolbőszültségü tüzláugvulkán vihardühévél 
méltatlanul látogatott egész Méltóságos Főkáptalan ál­
dása — kárpótlása — s huzamos évekig kitavaszulandó 
egészsége virágaiért az ég Mindenható Urát folytonos 
imatölténynyel ostromolni meg nem szűnvén, kegytár- 
czájába zá tan. vagyok sz Benedeken, Marez. hó 7-kén 
1882- évben. Méltóságos Püspök Ur Alázatos Védencze: 
O n d r ej k o v i c s János, sz. benedeki plébános.44

Lé'áll állandó fényképészeti műtermet rendez 
be L i c s k ó János a fővárosban is ismert, jó nevű 
fényképész. E ezélra a P a z á r-féle ház tágas udva­
rán alapjától újonnan készült üvegtetőzettel biró épit 
mén vt állíttat föl. A terem valóban szak- és müérteleminel 
leend előállítva, melyben a fölvételek még borús idő­
ben is. a legbiztosabban eszközöltetnek. Az áldozatkész, 
derék fényképészt szívesen ajánljuk közönségünk b. 
figyelmébe.

A' ar maróthi polgári leányiskolánál megüre­
sedett tanítónői állomásra S z e i d 1 Mariska kisasszony, 
okleveles tanítónő neveztetett ki.

A lévai takarék és hitelintézet egyik üres bolt­
helyiségének menyezete beomlott Ennek folytán a 
városi rendőrit itóuig szigorú vizsgálatot tartván, meg­
nyugtató intézkedéseket tett a lakokra nézve. Mint érte­
sülünk, B e r g i r kálnai fakereskedőtől vásároltatott az 
épületfa. <z intézet igazgatósága a szakértők ajánlata 
szerént gyöl eres javításokat szándékozik eszközölni.

— Missik János kereskedő, Léva város tekintélyes 
polgára f. hó 5-én. életének 57-ik évében elhunyt. \ 
boldogult tevékeny' résztvett a közügyek vezetésében s 
embertársa.nak segélyzését, boldogitását valóban szi­
vére viselé. Legyen áldott emlékezete ! A családi gyász­

zony jobb szeretném, ha férjem földesur lett volna, 
mindig rösteltem azt. mikor valamely nyilvános mulat­
ságban megjelentünk, azok a földbirtokos dámák le­
néztek bennünket.

Te magad választottad férjedet, nem édesanyánk ; 
s most Amáliádnak ell- nkezőlcg nem engeded a vá­
lasztást.

Biz az elég baj, hogy édes anyánk megengedte 
nekem a választást s most jobb volna, ha ö választott 
volna valami jómódú földesurat.

Könnyű most igy beszélni, de bezzeg mikor férj­
hez akartál menni s édes anyánk csak hevességed s 
hirtelenkedésed akarta korlátozni, éjeken és napokon 
át egyebet nem tettél, mint siránkoztál s klastrommal 
fenyegelödztél, b hogyha nem engednek kedves Lajo­
sodhoz nőül menni, akkor a legközelebbi zárdába apá­
czának fogosz beállani.

Ah, szép élei is az az apáczai, zárdái élet; mily 
kedvesek azok a nővérek; istenem mért nem lettem 
is én apáezává !

llát Lajosod akkor mit csinált volna ? !
Oh az én boldogult Lajosom, bizonyosan a zárda 

szomszédságában fogadott volna lakást és koronként 
meg-meg látogatott volna a zárdában ; s úgy élhettünk 
volna, mint az angyalok

Úgy édes húgom; csak az a baj, hogy ilyen apá- 
cza klastrom nincs a világon. Hajdan Abelard és Hel- 
vise egv ilyenforma klastromhoz nyújtanak némi képet, 
hanem elmállott biz az, nem mintha a többi emberek 
ath.ighatlan akadályokat gördítettek volna elébe, ha­
nem ők maguk éppen úgy, mint te Lajosoddal elsőbb­
séget adtak egymás iránti vonzódásuknak, mint a klas- 
tromnak. Hat bizony édes húgom szép a zárdái, apáczai 
élet, csakhogy ennél édesebb a két szerelem — példa 
te és Lajosod együttléte s kellemesebb a szabad 
családi élet, mint a világ örömei- s a családi életről 
való lemondás. Egyébiránt édes húgom, teszek neked 
egy ajánlatot: mivel kedves Amáliádnak nem választ­
hattál eddig férjet, bizzd azt rcám, én magammal vi­
szem e vidékről az en vidékemre, igaz, hogy kissé 
távol leszünk egymástól, hanem majd csak megkeres­

jelentés igy szól: Missik Jánosné szül. FarE, 
Mária a maga s gyermekei: G y u la, 11 o n a, ] s tváL 
M i h á 1 y, S á n d o r, Irén, Gizella és .1 á n o s, v, 
lamint vejc Gyenes József m. k. járásbiró s gyérig 
kei: S á n d o r, J ó z s e f és Sarolta a szívnek h-' | 
mélyebb fájdalmával jelentik a forrón szeretett fór 
édes atya, ipa és nagyatyának Missik Jánosnak 
haldokló szentségé ájtatos felvétele utan.t élte 07. 
évében, f. hó 5-én, déli 12 órákor történt gyászos k.

' múltát. A boldogultunk hült tetemei f. hó 6-án délután 
: 5 órakor a lévai rom. kath. sirkertben örök nyuft 

lomra tétetni; az engesztelő szent mise-áldozat f. '
i 13-án 7«8 órakor fog bemutattatni az Urnák, a lév^.J 

plébánia templomban. Áldás és béke hamvaira!
— A bőrgyártás uj módja. Egy elszánt franezt 

szőlős gazda belátva, hogy szőlőjében a filoxera mja!- 
bort nem termelhet, azon gondolatra jött : vájjon nej 
leiiet-e a vörös répából élvezhető bort gyártani ? [ 
növény, mely kitűnő alkoholt (szeszt) szolgáltat, táj. 
borkészítésre jó lesz. A szőlős gazda kísérletei elvégre 
sikerre vezettek, mert már kétségtelen, hogy jóizii k,. 
gyártható a vörös répából, mely amaz elönynyel ljjr 
hogy mindenféle talajban es minden égalj alatt iní;. 
terem. A franczia közegészségügyi tanács egy bizotts* *.  
got küldött ki, hogy vizsgálja meg a találmányt, 5 
tegyen róla jelentést.

— 11 ö v i d h i r e k. Trefort Ágoston közoktatás, 
iigvi miniszter ur a Szegeden fölállítandó egyetem 
ügyében a városhoz leiratot intézett az egyetem helyi­
ségei iránt. — György görög királyra l’ircus kiköt, 
városban egy katonai őr éjjel rá lőtt. Az ábrándo- 
természetű király sebe azonban nem életveszélyes. —.( 
khinai óriásnál egy, két ujjnyival magasabb magyar pa 
raszt legényt, Kovács .Jánost bámulják most a naiv 
bécsiek, s csodálkoznak, hogy még csak nem is muto­
gatja magát, hanem mint marha-hajcsár keresi kenve 
rét. — Az aradi 13 vértanú szobrára adományozót 
főösszeg meghaladja a 70.000 frtot. — A nihilistái 
csak nem nyugosznak Oroszországban, újabban Strel- 
n i k 0 v tábornokot lőtték agyon s fenyegető leveleké 
jutattak a czár kezeihez. — München város község­
tanácsa « felekezet-nélküli iskolák megszüntetésére be­
adott indítványt 20 szavazattal 7 ellenében elfogadta
— Gömörniegyéhen viharos gyűlés volt a megyei szék­
hely megállapítása tárgyában; Pelsőeza régi székhely rnr; 
nem felelvén már a korigényeinek, Rimaszombat ajánltatii 
a megye székhelyül. Nyitrán a dalegylet, a Boszniába! 
levő 12-ik gyalogezredbeli tartalékos katonák családjainak 
segélyzésére hangversenyt rendezett; a hangversenyei 
Pál Matild és Hyross Vilma urhölgyek működtek 
közre; f. hó 13 án pedig a tisztikar ugyané czélri 
tánezvigalmat rendez. — A czár koronázási ünnepélyén' 
mely augusztusban tartatatik, a meghívók már kibe- 
csáitattak. — Barcellona (Spanyolországban) föllázadt 
a kaszárnyákat felgyújtották, a boltok zárrák s élteti- 
a köztársaságot A munkátlan nép 100 ezrével kóborol 
A lázadás indoka : Francziaországgal kötött és sérelmes­
nek vélt kereskedelmi szerződés. — Sarah Bernhari 
A 111 a 1 a követségi titkárhoz ment nőül, ki Dari 
néven szinészkedett Sarah társaságában Budapesten i-
— Királyunk az olasz királyi párt, lnr szerént, Nápe.k 
bán látogaj.i meg. — Vilmos német császár beteg, ál­
lapota — egy berlini távirat szerént — aggasztó. Ugyan 
ezzel egyidejűleg hozza a táviró, hogy Bismarck

I betegségét is veszélyesnek tartják.

sük egymást időnként s annál kedvesebb lesz a vi- 
szonlátás. Amália már nem oly fiatal, hogy féltened 
kellene, s aztán valamit nyom a latban az én felügye­
letem és őrködésem is.

Ah. kedves bátyám nehéz nekem elválni Amáliától 
hanem, lia azt tartod, hogy jobb lesz jövőjére nézve, t 
elég móddal bírsz Amália boldog jövőjének megalapi 
fására, isten neki — nehéz szívvel bár. de beleegye 
zcm. Bizony isten, kissé meg is untam már azt a tér 
válogatást, hanem 11c feledd édes bátyám, hogy 
szemem fénye s nagyon, nagyon szeretném, ha má 
— most mi igaz, igaz két év óta egyetlen kérő ser­
jelentkezett — nemsokára menyecskének láthatnám 1

Ne félj, nem lesz apácza belőle.
* »*

Ej de kellemetlen borús tavaszi idő van ma e1 
mily hirtelen változik az időjárás, tegnapelőtt bog 
Bécsbe mentem, oly derült meleg nap volt, hogy v 
felső ruháinkat mind le kelle tenni; ma pedig a buml» 
is megembérli magát, Szerencse, hogy nem vagyuk 
csak hárman ebben a vasúti szekrényben ; nincs kiál 
hatatlanabb valami, mint midőn úgy beszorítják az em- 
berekét ide, hogy nem is mozdulhatnak.

Igaz, én Bécsből jövők uram, hová K. gróf, kinél 
uradalmi kasznárja vagyok, hivatott magához, négy n» 
pót töltöttem Bécsben. de bizony nem tudnám meg 
mondani voltaképen mi újság, a háborús híreket utón 
útfélen szórják de mi igaz, mi nem, azt megmondan 
nem lehet; s uraságtok, ha szabad kérdeznem, honuar 
s hová szándékoznak ?, talán Budapestre ?

Oh nem, a felvidéken voltam, hogy kis húgom11' 
özvegy 11 a 1 m o s Amáliát................

De, édes bácsikám kérem . . .
Oh tudom édes húgom, hogy neked fájdalma- 

visszaemlékezéseket idézek elő, midőn megboldogul 
kedves férjed nevét fölhozom, azonban mit megváltó1 
tatai nem áll hatalmunkban, nyugodjunk meg abba® 
Majd házamnál fölfogod találni otthonodat; s igyekez1 
fogok — mennyire öreg napjaimtól kitelik — férjf' 
vesztességét enyhíteni s édes anyád távollétét pótoln' 
Aztán kedves lányom innen-onnan két éve lesz fl’11



t’r'
Apróság. Santen i 1 franczia költő hallván egyik is- 

ler.'sét, mint papot a templomban prédikálni, monda a vele levő l a- 
itjának. — Egy évvel ezelőtt ezt jobban teve. — De hisz akkor 
lég nem prédikált — válaszold barátja. — Epén azért mondom, — 
gészité ki a költő.

LEVELEZÉS
Léva, márcziuihó 30-án, 1882. 

Tekintetes Szerkesztő ur !
lévai önkéntes tűzoltó-egylet márczius 25-én 

meg ez évi közgyűlését. Már maga ama körill-

tv 
. hogy az, egyes mozzanatai és 

eredményei által a kiválóbb s szebb emlékű közgyülé- 
Miről kli- 

a t. közön-

A 
■irtotta 

’ jnény, hogy e közgyűlés egyszersmind tisztújító gyűlés 
»j# lévén, a tisztikar leköszönése folytán, azt Lei de n- 
írost László ur egyletünk diszelnöke vezette, nagy 
befolyással volt arra,

■ek közt foglaljon helyet évkönyveinkben.
■eben részletes bizonyságot szolgáltathat
rtgnek a közgyűlés közzétett ismertetése En ezúttal 

*S;ik ama hatásnak, melyet az, különösen reánk, az 
egvlet működő tagjaira teit, akarok röviden vázolt, de 
mélyen átérzett kifejezést adni. Ugyanis, minket első 
goiban az ügy s a jól fölfogott kötelességérzet lelke­
sít ; de lehetetlen hegy e lelkesedés ne fokozódjék, 
Midőn a szeretett ügy élén oly tekintélyeket látunk 
közreműködni, kik ez által azt eh ttünk csak emelni 
képesek. Így' Lcidenfrost László ur diszelnökünk- 
■ei< a gyűlésben való lelkesítőén tevékeny részvétele, 
Í ácsai Lukács kir. tanácsos urnák, városunk polgár­
mesterének, mint ilyennek az ügy érdekében tett éke- 
Benszóló s e mellett teljes garáneziát nyújtó nyilatko­

zatai, továbbá Szabó Lajos képezdei igazgató-tanár 
‘ urnák, mint különösen a nyomunkba lépni hivatott 

ifjúság élén álló jeles egyéniségnek az egylet elnökévé 
választatása, Bel csak László kir. közjegyző urnák 
átalánosan szeretve tisztelt s kitünően szakavatott fő­
parancsnokunknak pedig ez állásra történt újbóli egy­
hangú megválasztatása és nyilatkozataik, mind oly föl­
emelő mozzanatai voltak a közgyűlésnek, melyek a 
mellett, hogy megerősitettek ama hitünkben, miszerént 
oly ügyet szolgálunk, mely teljes odaadásunkat érdemli, 
egyszersmind egyletünk jövőjének biztos zálogaiként 

jjhkinthetők. Minket pedig arra buzdítanak, hogy lelke-
- kövessük azokat, kik példaadó ösztönzéssel jár- 
lőttiink ; önkéntesen terheket vállalnak, hogy az 

nemű vállalkozást a közjó érdekében minél szélesebb

<#fdve
Bak el
e 1 
körben meghonosítsák.

Fogadják érte ez utón is hálás elismerésünket, 
lhint erkölcsi bizonyítékát annak, hogy nem sikertelenül 
Áradoznak s hogy a jó szándékkal elhintett mag nem 

meddő talajra hullani *)  
több bajtársa nevében : 

Becskev József.

Ml' rSr&
*5

Verebély, márcziushó 14, 1882. 
Tekintetes Szerkesztő ur !

Becses engedelmével bátorkodik alulirt tantestület 
iz 18^2- évi inárcz. 6-án könyvtárunk javára rendezett 
műkedvelői előadáskor mindazon alant következő urak- 
Wik és hölgyeknek a beküldött ajándéktárgyaik és 
Eszközölt lekilfizetéseikért a „magy. izr. gyermekegylet" 
nevében a legforróbb háláját nyilvánítani.

Felülfizették : tek. Zongor János ur 2 frt., Dras- 
kóczy Dániel ur 50 kr., Kostya gyógyszerész ur 50 kr.,

4

*1 E lelkes nyilatkozat benscWgvröl legf/nvesőbben tanns- 
®oilik a tűzoltó legénységnek a tüzeseteknél tapasztalt önfeláldozó 

.......... .......................................

jogv az özvegy fátyolt viseled . . . tehát elérkezett az 
ideje annak letevésére. Ne búsulj. Sz. város, kedves 
lakóhely s üzletem nem megvetendő élénkséget nyújt; 
na. vigasztalódjál kedves hugocskám, majd csak elle­
nünk valahogy mindketten s látogatóink is lesznek 
Még pedig a javából.

Sz. város az otthonjuk ?, nagyon szép, hisz én 
úgy szomszédságukban lakom K. grófom birtokán, na- 

.gyón örvendek, hogy van szerencséin megismerkedni;
# ha megengedik, legközelebb teszem tiszteletemet.

Legyen szerencsénk !
* *♦

Kedves húgom ’ Három hónapja lesz nemsokára, 
hogy egymástól elváltunk, e három hónap életünket, 
illetve Amália kedves leányod jövőjét tekintve, oly
'gazdag eseményekben és tapasztalatokban, hogy már 
addig, mig azok végeredményét le nem vonhattam, 

_nem tartottam azokat időszerűnek s kedvezőnek előt­
éted föltárni s arról téged levélben értesíteni.■ ■ . . . . .

és Gondos Andor uradalmi kasznár szinte 
a te óhajtott 
megtartatni ;

jiem más, mint Amália jövendőbeli férje, 
fogván

Most, hogy ebben is már tisztában vagyunk, irok; 
s ezennel bejelentem : hogy Gondos Andor s özvegy 
Halmos Gusztávné jegyesek.

Persze, te erre azt fogod gondolhatni, mi közöm 
nekem ezen jegyesek házasságába ? Azonban én erre 
azt felelem : hogy igenis, nagy közöd van bele; mert, 
Özvegy’ Halmos Gusztávné nem más, mint Amália 

Beányod c_ Z — 2 . _ — _2_. ...
nem 
wd ; az esküvő e hónap 20-án 
melyre egész ünnepélyességgel kedves húgom, mint 
örömanyát, ezennel meghívunk.

Meg se ütközz azon, hogy Amáliád, mint özvegy 
|,.H almos Gusztávné szerepel; mert bizony ő neki 

inég férje sohasem volt, hanem megvallom, ez egy kis 
■Ártatlan humbug, melyet cn hoztam létre; bűnös esze- 

fént. ha van benne bűn, csak is én lehetek. Látván 
, Ugyanis, hogy Amália kedves leányod nekem is kedves 
/ íiugocskám, a sok férjválasztások alatt clvirult, s mint 

leány, mert évei is növekedtek, érdekességét elvesz- 
ktette: mindenek fölött az érdekeltséget kelle felkölte- 

ncm és megszereznem s erre nem volt más mód, mintha 

Ilim Adolf ur Dicskéről 1 frt, Márkus Adolf ur Szt.- 
Mihalyról 1 frt., Pollák Zsigmond ur 70 kr., Schönfeld 
Adolf ur 50 kr., Schvarz János biró ur 90 kr.; összesen 
7 írt. 10 krt. Ajándéktárgyakat pedig beküldőitek : 
tek. Bcnkovics Imre ur, Wermer Mari urhölgy, Weriner 
11érni in kisasszony, Wild Fáni urhöly, dr. .fiunk Jó­
kaimé, Steiner Zsófi urhölgy, Pollák Zsigmond és 
Lampel Jakab urak.

Egyszersmind szent kötelességet vélünk teljesíteni 
midőn tek. Kalics József urnák az egyletünk iránt 
tanúsított nemes keblüségeért, amennyiben házában levő 
összes helyiségeit ingyen átengedni kegyeskedett, szi­
vünk legmelegebb köszönetét kifejezzük.

Az előadás összes bevétele 112 frt 39 kr., a ki­
adásokat levonva 39 frt. 83 kr. Maradt tiszta jövede­
lem 72 ft. 56 kr.

Ha hozzászámítjuk a folyó év márczius 10-ig az 
egylet pénztárába tagdíj és ajándékozások czimén be­
fő yt 46 frt. 43 kr., akkor az egylet összesen bevett 
119 frt. 9 krt.

Ezen pénz első sorban könyvek bevásárlására (a 
mely könyvek bárkinek és valláskúlönbség nélkül 50 kr. 
évifizetés mellett — a melv évi dij krajezáronként is 
leróható — olvasásra kiadatnak), gyermekű jságok 
járatására, tanszerek beszerzésére, szegényebb tanulókat 
egész éven át íróeszközök, tankönyvek, sőt ruházattal 
való ellátására fordittatik.

Hogy az érdeklődés és támogatás mily nagymérvű, 
kitüii’k abból, hogy az egylet 3 hónapi fenállása óta 
már is 162 könyvből álió könyvtárral rendelkezik és 
számos tanszerrel gazdagította az iskolát es két újsá­
got járat.

A tagok száma napról-napra jelentékenyen sza­
porodik. A tagok létszáma a következő: tiszteletbeli 
tag 2, alapitó tag 10, pártfogó tag 6, rendes tag 76, 
összesen 94.

Ami pedig az egylet szellemi működésének azaz 
a magyarosodást illetőleg már is eddig elért fényes ered­
ményét illeti, szerénységünk nem enged többet fölem­
líteni, minthogy az előállásban részt vett 30 gyermek, 
akik ezelőtt 4 hónappal alig beszéltek magyarul, oly 
tiszta magyarsággal szavalták, énekelték és játszották 

i a színdarabot, a melyet egv a „Pozsonyvidéki Hírla­
pok" 11-dik számában megjelent tudósításban egy jelen­
volt szakférfiú a leghübben igazolja, hogy a hely szűke 
miatt két Ízben tartott előadásnál a várakozáson felől 
megjelent fényes számú hallgatók a legmegelégcdettebb 

| szívvel és örömtől sugárzó arczczal eléggé magasztalni 
és dicsérni nem tudó tetszés nyilvánítások között távo- 
zának el. *)

Maradtunk bazafiui tisztelettel :
Fénykövy Jakab, Vadász Zsigmond,

jegyző. egyesületi elnök.

A közönség köréből.
Köszönet nyilvánítás.

A szentbenedeki tüzkárosultak javára kibocsájtott 
füzetke elárusitásából, R i m a n ó c z y Antónia urhölgy 
10 Irtot gyűjtött a szerencsétlenek fólsegélyz.éséhez.

Fogadjak — a táradhatlau jóltevő buzgalmáért és 
az adakozók nemes szivttségükért — legmélyebb köszö­
netlinket.

Szent-Benedck, márczius 31-én, 1882.
Tnránszky Nándor.

*) Szívesen üdvözöljük e dicséreten buzgalmat; sikert és ki- j 
tartást a nemes munkához ! — Szerk.

Amáliát, mint .latul özvegyet adjuk ki, s igy mutattam 
be őt a világnak S hogy ez a mód a helyes volt, be­
bizonyította a tapasztalás. A kérők egész sereg tódult 
felénk s már meg fogod bocsátani kedves húgom, hogy 
én ezeknek elutasításában nem voltam oly kérlelhetet- 

I len, mint te; mit igazol az is, hogy a legelsőnél álla- 
| podtunk meg; azaz nem is én, hanem mint illik, Amália, 

ki ugyan az özvegyülési eljárás ellen nagyon titako- 
! zott, de sokkal inkább meglepetett általain, hogy sem 

azt kellőleg érvényesíthette volna.
Gondos Andor, kivel tőled megválva, a vasúton 

találkoztunk, s ki utitársunk volt egész hazáig, derék 
férfi, müveit modora s eddig kiismert jelleme leginkább 
megnyerték Amália tetszését. En e frigyhez szívesen 

i adtam beleegyezésemet ; s reményiem, hogy te sem 
fogod azt megtagadni a kínálkozó vőtől, különösen, ha 
megismerted. Csak arra kérünk egész szeretettel mind­
nyájan: siess körünkbe, hogy örömeinknek nemcsak 
tanúja, hanem minél nagyobb részese is lehess. Az ég 
áldjon mind n jóval, hozzon körünkbe szerencsésen! 
Szerető bátyád. Kenyeres Kálmán

* *♦
Ah kedves Andorom, megtudnád-e bocsátani egy 

tévedésemet, melynek titkát most tárom föl 
előtted, holott az egybekelésünk előtt kellett volna 
lelepnezneni: ah istenem !, gyönge válék, bácsi ellenében 
nem tudtam érvényesíteni leleplezési akaratomat, de 

i tovább már nem hallgathatok; itt bácsi jelenlétében 
[ elmondok mindent.

Megállj húgom s te Andor öcsém ne sáppa- 
dozzál annyira!, semmi főbejáró vétség, semmi ellened 
való égbekiáltó bűn sincs a dologban, semmi hűtlenség, 
semmi a férjet le, vagy meggyalázó női tévedés sincs 
a játékban, egyszerű, általam vezetett ártatlan tréfa 
vegyül házasságtok előjátékául; melynek gondolata ép 
akkor villant meg agyamban, mikor ott veled Andor 
öcsém legelőször találkoztunk a vasúton, melynek 
Amália által való fölcmlitése aggodalommal tölti és 
felháborítja egész valódat, minden igaz alapok
nélkül. A tréfa abban áll, hogy én Amáliát özvegy > 
Halmos Gusztávuknak adtam ki s mutattam be a I

Irodalom és művészet.
A Magyar Dal-Album Hl. kötetének 6-ik füzete is 

megjelent a következő tartalommal : 1. Igazán, igazán. 2. Igyunk 
pajtások. 3. Ilyen olyan kis legényke 4. Indul a csatára az ifjú 
vitéz 5. Isten adti vize 6. Isten hozzád, el kell válni. 7. Izent 
nc..em a gavallér. 8. Jaj a hátam, jaj a hátam ! 9. Jaj de busán 
jön feléin a harangszó. 19. Jaj de ugat a csárdásné kutyája. 11 
Jaj síéi eai, hányszor. 12. Jer az ablakodra kedves. 14. Jöszte, 
jö.izte kincsem. 14 Jut-e néha, jut-e rózsám. 15. Kalapom szé­
niemre vágom. 16. Katonává kel’ett lenni. 17. Kerek dombi kis 
menyecske 18. Kiállók a házam kapujába. 19. Kiöntött a Sajó a 
parijára 20. Ki virágzott kizöldült már. — Ezen 6-lk füze lel a 
Magyar Dal-Album III ik folyamának második féléve veszi 
kezdet t, k retnek tehát a t. első-félévi előfizetők, hogy a második 
félévért járó előfizetési pénzt 90 krt, mielőbb beküldeni szíves­
kedjenek, nehogy a további füzetek rendes beküldése fenakadást 
szenvedjen — Számos fölhívás folytán a Dal Album Ill ik folya­
mának szövegkönyvét a ..Magyar Daltári“ két félkötetben bo- 
csáj juk közre, melyre ezennel előfizetést nyitunk. Előfizetési ára a 
k t félkötetnek bérmentes szétküldéssel 80 kr., mely előfizetés 
legczéíszerJbben posta-utalvány által eszközölhető. Miután a Daltár 
a Dal-Albumnak kiegészítő részét képezi, azt tartjuk, hogy a szö­
vegkönyv megsze rzése a Dal-Album minden tulajdonosára nézve 
elkerülhetetlen szükséges, ha a magyar népdalokat a maguk való­
diság;, lan akarják felfogni és megérteni. — A Ill ik évfolyamnak 
első félkötete, mely a Dal-Album első öt füzetében lévő 1<M) dal­
iáiénak teljes szövegét fog:a tartalmazni, e hó 10-én kerül ki a 
sajt * alul Előfizetési ár a Dal-Albumra egy évre, vagyis 10 füzetre 
bérmeutes szétküldéssel 1 frt 80 kr. Előfizetések Győrbe, a Magyar 
Dal-Album kiadóhivatalához intézendők. Egyes lüzetwk minden 
rendes hazai könyvkereskedésben is kaphatók.

A magyar könyvtár legutóbbi száma a népmesék köré­
ből hoz erű öles- s szivnemesitő példákat G v ő r y Vilmostól. A 
népkönyvtárak e valóban nélkülözhet’.en terméket ajánljuk a nagy­
közönség szives figyelmébe. A füzetek külön is kaphatók s mind 
®gy~egy egészet képeznek. Egy füzet ára 15 kr.

A Magyar Pénzügy közgazdasági, pénz- és iparügyi 
hetilap legutóbbi számában megjelent „Reformáljuk takarékpénztá­
rainkat" czimíi közérdekű czikkre, mely takarékpénztáraink és 
átalában pénzintézeteink köreiben bizonyára élénk viszhangra fog 
találni, különösen fölhívjuk olvasóink figye’mét. A Magyar Pénzügy, 
az Átalános Sorsolási Értesítő- és A Magyar Kereskedők Lapjával 
együtt : egész évre 8 frt — fél évre 4 frt. — (Előfizethetni Buda­
pesten nagy diófauteza 3. és minden könyvárusnál).

ÜST yilttér. *)
T. l'dvary Jakab urnák

Zelizen.

A Bars folyó évi 14-lk számának nyiltéri rovatá­
ban válasza esak annyiból elégít ki, hogy kósza hir 
lévén az egész, neve tehát nincs azzal összefüg­
gésben.

En azonban azt hiszem — „nem zörög a fa levél, 
ha nem fújja a szél."

Azon kitételét ellenben : „Pletyka levelekre én 
súlyt nem fektetek" — nem értem, a mennyiben én 
magamnak, az ily levelekről fogalmat alkotni sem tu­
dok ; ha csak ön nem lenne oly szives belőle leczkét 
adni ?!

De ismerve önnek a hírlapi ezikkek megírásában 
tehetetlenségét, fölmentem önt a további válasz alól, 
nehogy másnak az ezek megírásával dolgot és kelle­
metlenséget, önmagának pétiig költséget szerezzen : s 
igy az ügyet részemről befejezettnek nyilvánítom.

Eggenhofer Ferencz, 
alap, bérlő.

*) E rovatban közlőitekért felelősséget nem vállal a szerk.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos: Holló Sándor.

1 világnak, holott Amáliának még eddig soha sem volt 
! férje, s Andor öcsém te vagy az első férje s benne 
i nem özvegyet, hanem hajadon leányt vettél nőül !

Nos hát oly rettenetes bűn e ez, hogy képes 
' volna valakinek nyugalmát megrontani, kedélyét s 

egész életének boldogságát földulni ! Alig hihető-!
llát megbocsátasz édes Andorom, hogy nem tűr­

hetvén ezen reám nyomasztólag ható hallgatást, szive­
met s lelkcmct egészen igyekeztem föltárni előtted ? !

Oh kedves egyetlen feleségem, a mint eleinte 
megijesztettél szavaiddal, úgy bácsink által adott föl- 
világositások s a tiszta ártatlanságot lehelő szavaid 
után szived, lelked mint menyország nyílik meg 
előttem s én áldom istenemet, hogy e menynek boldog 
lakója lehetek.

* *
*

Na édes húgom, nem kell többé tartanod attól, 
hogy Amáliádat klastromba add, Andor vöd szive 
tán esak mégis vonzóbb lesz az általad erre oktatott 
Amáliára, mint a tisztelendő nővérek földöntúli világá­
nak föltárása.

Ah édes bátyám, már csak valaminek kell lenni 
abban a házas életben, miután mindnyájan bele vá­
gyódnak ; hanem édes bátyám, miután te oly szeren­
csés házasságszerző vagy . . . hát . . . hát, nem tud- 
nád-e valahogy az én .. . egykori Lajosomat föltámasz­
tani ! 1 Istenem, mily nehéz nekem ez a magános 
élet ! !

Ah ! . . úgy vagyunk édes húgom, nehéz a ma­
gános élet ! ! hm. elhiszem azt, el teringette, most 
kezdem csak érteni, hogy miért nem sikerült oly soká 
a férjválasztás Amália részére ! ; talán hamarább czélt 
érhettek volna a kérők, ha először téged, aztán kér- 

i ték volna meg leányodat. Na nem rósz; csakhogy je- 
gyezd meg édes húgom, hogy huszonkét éves leányból 

| özvegyet alkotni nehéz, de sikeres munka; ellenben 
i negyvennyolez éves asszonyból húsz, huszonkét éves 
i leányt faragni könnyű, de eredménytelen próbálgatás; 

ámbár azt mondják, hogy miuden zsák megleli a maga 
foltját !



Hirdetmény.
A Weisz Bernét csődtömegéhez tartozó s a csődleltár 

344—345. tételei alatt foglalt s összesen 700 frt 70 krt tevő 
számlakövetelések, folyó hó 17-ik napján délelőtt 9 órakor alul­
irt kir. közjegyző hivatalos irodájában megtartandó nyilvános 
árverésen a legtöbbet Ígérő vevőnek készpénz fizetés mellett el­
adatnak.

Kelt Léván, 1882. évi ápril 5-én.
Selcsáls: I_iá,szló

kir. közjegyző.75. 1-1.

London Jamea Singlalr-fele

GOLD WATER SOAP
Az angolok bidegyiz-szappana. — Hidegvízben fáradtság nélkül tökéletesen mosni.

Ezen szappan kiváltképeni előnyei a követ­
kezők :

Ebből egy kilo azt a szolgálatot teszi, amit a 
közönségesből 3 kilo.

A melegviz’ieni mosás feleslegessé válik, a ká­
ros alkatrészek, mosó-gépek, más egyéb a feliérne 
müt pusztító műszerek többé nem használandók.

A munka ellenben az eddigi eljárással szem­
ben egy harmadra olvadt le.

Ezen szappan a szövetnek, a szilinek s a 
bőrnek kevesebbet *’rt. mint bármely más szappan.

Mi tán pvsz e !; I ideg vizze’ lesz mosva, 
a vízgőzök hátrányai is elenyésznek.

Április 9,1882 
Nincs többé tyúkszem és szemölcs!

A Nagy-Sólymosi Koncz Ármin gyógyszerész és vegyész által készített
„CIxAVHTTTTL14

tyúkszem, szemölcs, anyajegy, vaatagbör, függöly és minden hasonló bőrkij, 
monyt Irtó szer, mely minden égető vagy etető szertől ment, fájdalom nélkül gyógyít

1 üveggel használati utasítással 1 frt, egy próba-üveggel 60 kr. 
Hatásáért kezeskedem.

Kapható: Léván Medveezkv Sándor, Bolemán Ede, Erseiikjvár Fleischer Kornél, Aranyos-Marótli jJ 
nidesz Pál, Nyitra Tombor Kornél, Kovács József, Selmeczbánya Sztankay Fereucz, Ipolyságit p, 
István, Losonczou Kirchner Dániel gyógyszerész uraknál Budapest főváros és a vidék 

minden nagyobb gyógyszertárában.
Továbbá ajánlom Sz.-Udvarhelyrol postán megrendelhető, alábbi kitűnő hatású szereket 

ArCZkenŐCS és mosdóviz. Szeplő és minden bőrbetegség ellen, kitűnő hatású Ara 1 frt ,'si 
CsÚZ és kÖSZVénySZesZ. biztos hatású, több elismerő irattal kitüntetett szer. Ara egy nagy üveggé■ 
Cotíllon SZÓSZ az annyira kellemetlen ezerlábu bogarak ellen, szag és szín nélkül, biztos é. ( 

hatású 30 sr.
Emésztő labdacsok,.mindenféle gyomorebtegség, Katzenjaiumer, korhelység utáni betegség , 

biztos hatású. Ara 1 frt.
Fogcseppek. Vattával mindenféle fájdalmat azonnal megszüntet, 35 kr.
Édes magyar mustár, gyógyerejü és ételhez való, kitűnő. Ara egy nagy üveggel

egv literes üveggel 1 frt 70 kr. .
Pántlika giliszta ellen biztosan ható, könnyen bevehető szer. Ara egy adaggal 4 frt. 
,,Glyzicin“ labdacsok, egér, patkány,, vakond stbit irtószer. Csakis rágcsáló állatokul*  
talmas, házi állatoknak egész ártalmat an. Ara ,50 kr.
Hajpor. Tökéletes ártalmatlan, kellemes illatú. Ara 1 frt.
Haj festő, keleti, barna vagy fekete használati utasítással, töbazörre #elegendő. Ars 4 frt. 
Haj SZÓSZ. Hajnövesztő, göndörítő, moly és korpásság ellen biztos hatású. Ara 1 frt.
Hurut- labdacsok. Nátha-, orr-, gége-, mell- és tiidő-katharrusnál gyors és biztos hatású. Árt] 
Poloskairtó tinctura, könnyen kezelhető, gyorsan és biztosan ható. 50 kr.
Kéz, hónaij és kellemetlen szagu láblzzadás elleni por. Biztos hatású. Ára 1 frt. 
,,MultOgraph“ minden hasonló készüléket felülmúló száraz utoni irás, rajz, kotta stb. l/t óra . 
80—100 példánybani sokszorosítására. Ara l/s iv papír nagyságú nyomfelülettel franco 6 frt, egy v 
pir nagyságú 12 frt
Tanno, Ohin’n hajkenöos. Hajbamitó, növesztő, göndörítő, moly és korpásság ellenes. Biztat 
tásu. Ara 1 frt.
Szalamiás szeletkék, kellemes izii, köhögés, niellfájás, torok és mellnyálkásság ellen kitűző, . 
zás közben és azután is használva, a bor kellemetlen hatását szünteti 1 doboz ára 30 kr. 
Sósborszesz gyógvszerészetileg előállítva, legtisztább és legerősebb, 1 üvveggel 40 kr.
Tinta ruhajegyzésre, állandó fekete. Elegendő pár száz darab ruhára. Ara 1 frt. 
Vértisztitó labdacsok. Egy doboz 35 kr. stb. stb.

Csomagolás és bérmentes megküldésért bármily nagyságúért csak 50 krt számítok.
80.10-10. Nagy-Sólymosi KONCZ F. ANDRÁS gyógyszerész

Sz -"CTd.-va.xlxel5rt, — Srclély.
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legtisztább, legkonczentráltabh és legolcsóbb szappana 

egy szóval rendkívüli megtakarítást nyújtó szappan, tüzelő és munkában.

Egyedüli raktár Léván. BOLEMANN JÓZSEF urnái.
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Egy kényelmes lakás.
Léván, a Mártonfy-utczában Babusek-féle ház kiadó.
A lakás áll: 4 lakszoba-, 1 cselédszoba-, éléskamra-, magt;' 

istálló-, nagy pincze-, fáskamara- s kocsiszínből, tágas udvarral és 
kerttel együtt; átvehető Szent-György naptól, évi 240 frt. bér 
mellett.

Bővebben értekezhetni Babusek István, vagy Deutsch Kál­
mán urakkal. 77 32
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Utazó ügynökök ismeretlen ezégele/ 
varrógépeit magas árakon kínálják, elő-1I 
pénzeket vesznek föl és azután rósz gé-! 
pékét küldenek utánvételek mellett.

E vidéken ilyenektől rendelni fölös- j 
legessé válik, miután nálam mindig- van-

* r 
nak raktáron

Howe, Singer, Mler & Wilson, Badema és Anger 
varrógépek

minden előleg nélkül, 75 krajczárOS. de még kisebb részlet­
fizetésre adom azokat,
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79. 10-8. A legmagasabb

kitüntetésben 
részesült Hoff János-féle maláta-kivonat, mint caalhatatlan hatással biró 
gyógyszer van eliamerve. Császárok éa irályok által A8-szor l-itüntetve. 
Hasznaiható kohogéa, mellbajok, testi gyengeaég éa vérazegényaég ellen.

Hivatalos jelexvtés e szex listásáról.
A cs. k. osztrák tábori kórházak igazgatóságának jelentése : A gyomor működésé­

nél beállt szabálytalanságok alkalmával, idült hurutnál, gyengeségnél és elsoványodásnál a 
Hoff János maláta-klvonat-egészségi-sór kiváló hatáaaal bíró gyógyszernek 
bizonyult.

.. ............nyi eddig előfordult betegségi esetben nemcsak mint könnyen bevehető 
szer, hanem mint tápláló és erősítő hatással biró ital éazleltetett.

Oayersfeld Pirz őrnagy és cs. k biztos. Dr. Slayer ezredorvos
Kijelentjük továbbá, hogy miután a Hoff János kitűnő gyógyh.itassal biró maláta- 

gvartmányai több ezer orvos által ilyenekül elismertettek és nvilvánittattak, melv orvosi nyi­
latkozatok külön feljegyeztettek az az 1864. és 1866 né et, áz. 1871. franezia és végre az 
181 <. és 1878. háborúk alkalmával a hadi kórházakban használtattak. 1876 ik évi en újólag 
jutalmaztattak 9 fejedelem, császárok és uralkodó nagybercze ek által „udvari szállítók**  
czimmel. A legújabban pedig O Felségeik az. osztrák császár, a német császár és a szesz ki- 
r ..y i* n|cti kegyeikben rt szesittettek. A legkiv; ló’ b politikai egyéniségek hasonlóan pártfo­
góik. A Hott János maláta-kivonat csak akkor valódi, ha a kereskedelmi törvényszéknél be­
jegyzett védo-jegygvel van ellátva.

A valódi Hoff János maláta-édecsek kék papirosba vannak csomagolva 2 frton alul 
semmi sem sza littatik.
x- FörakUr * ^vetkező gyógyszertárakban. Léván: MedveczkySándor. •Tltran ? koV;l(‘é .1117801 írtul vanrroii • I IZ.Í—„1-- 0—1_ ____ ii- 1 * V * **: n ankovics Lajos.

Eladó bútorzat.
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5 évi Jótállás melleit.
Családi czélokra ajánlom a Singer-gépeket, n e g y v e n forintért. ;
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Egy nagyobb garnitúra salon-butor, nehány berakott búr- X 
kolatu szekrény márvány lemezzel, egy aranyozott tükörasztal 
márvány lemezzel és egy brence óra, H

♦ ♦

U FISCHEK MIKSA
Q 38.-12. kereskedeseben Levan-
tXX---- XM»X<XZZX <BXZZX»<XZZXK»XZZra>
X

Kis-Kilnán, táró Pittel Gyula
urnái jutányos áron eladók. 78 3 2
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W / /‘trón: Kovács Jóxief. Ipolyságon: Dombó Károly. Seluieczeu:
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11 Fiume 11 
JiöF*  Verseny Triesztnek.

Az első magyar bizományi és .szállítási üzlet Fiúméban, ajánl legújabb ara­
tásból, kitűnő minőségű, illatdus 

Isz su é t
minden vasúti és posta-állomásra szállítva dij- és vámmentesen, utánvétellel 
göngyöletekben 4 háromnegyed kilo tiszta sulylyal, 

árak mellett:

Nagyobb megrendelé­
seknél megfelelő ár­

kedvezmények.

Egy kilo legf. Rio ... ára frt. 1.32,
n n „ Hantos . . „ H 1.36
n n „ S. Domingó „ n 1.35|
n n „ Java . . . „ n 1 52
n n „ fiiba . . „ n 1.741
n Ti n Ceylon . . „ n 1.85
Ti Ti „ Igen tinóm Mokka *» 2_

Megrendelhetők egyéb gyarmatáruk és délijrvüm
tétnek.
82.1.-1.

a következő jutányos
<

k is. Ügynökök keres- 
Teljes tisztelettel 
grel és Steraa- 
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„Nag-y köszönettel ta^zom a.kiadóiuté- 
- zetben megjelent „Betegbarat“ czímti röp-
irat megküldéséért, mert azt látom belőle, hogy sokszor még a nehéz be­
tegek számára is van segítség, ha megfelelő szerek vannak 
kéznél.“ — Ilyen és ehhez hasonló tartalmú levelek naponta érkeznek be, 
s ezert minden betegnek késedelem nélkül meg kellene hozatnia e köny­
vecskét, annyival inkább, mert Gorischek Károly egyetemi könyvkereskedése

---j---------- ....—. 83. 12.(Bécs, I lstvántér 6.) díjtalanul küldi meg.
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Nyomatott Dukesz Lipótnál. Léván.


